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Ρεθύμνης Πρόδρομος: «Με την ένδοξο 
Μακεδονία μας συνδέουν ακατάλυτοι 
πνευματικοί και ιστορικοί ιεροί δεσμοί»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάζεται και εφέτος η 
πανευφρόσυνη ιερά μνήμη του συμπολιούχου και αγρύπνου 
φρουρού της Εκκλησίας των Σερρών και του ευλαβούς λαού 
Της, Αγ. ενδόξου, ιερομάρτυρος Νικήτα του νέου, του εν 
Σέρραις αθλήσαντος, κατά το έτος 1808.

Το Σάββατο 18 Απριλίου 2026, στις 7:00 το απόγευμα, στον εορτάζοντα, 
περικαλλή, ομώνυμο ιερό Ναό της πόλεως των Σερρών τελέσθηκε ο μέγας 
πανηγυρικός πολυαρχιερατικός Εσπερινός της εορτής, στον οποίο χοροστάτησε ο 
Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος εκ της ημιαυτονόμου 
Εκκλησίας της Κρήτης με την συμπροσευχητική συμμετοχή των Σεβ. 
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Μητροπολιτών Καρπενησίου κ. Γεωργίου και του οικείου Ποιμενάρχου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Αθρόα υπήρξε και εφέτος η προσέλευση των πιστών χριστιανών, από την πόλη και 
την ευρύτερη περιοχή της Μητροπολιτικής περιφερείας της Σερραϊκής Εκκλησίας, 
μεταξύ των οποίων και των Βουλευτών Σερρών κ. κ. Φωτεινής Αραμπατζή, 
Θεοφίλου Λεονταρίδη και Κων/νου Μπούμπα, Δημοτικών και Περιφερειακών 
Συμβούλων, που κατέφθασαν, από νωρίς το απόγευμα για να συμμετάσχουν στην 
ιερά ακολουθία και να προσκυνήσουν το χαριτόβρυτο λείψανο του Αγ. Νικήτα, που 
ευρίσκεται αποθησαυρισμένο, από χρόνων πολλών στον ομώνυμο ιερό Ναό των 
Σερρών, τον οποίο ύψωσε (3-5-2008) η ευλάβειά τους για να λατρεύουν τον Θεό 
και να τιμούν τον Άγιο προστάτη και συμπολιούχο τους.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο Σεβ. κ. Θεολόγος ευχαρίστησε 
θερμώς τους Σεβ. Αρχιερείς για την κατά πάντα ευλογητή και όλως τιμητική 
προσευχητική παρουσία τους, εξέφρασε δε την εκ μέσης καρδίας ευγνωμοσύνη της 
τοπικής Εκκλησίας προς τον φιλάγιο και φιλομάρτυρα λαό για την πάνδημη 
συμμετοχή του στις εορταστικές ακολουθίες προς τιμήν του συμπολιούχου των 
Σερρών, Αγ. Νικήτα.

Ακολούθως, ο Σεβ. Μητροπολίτης Ρεθύμνης κ. Πρόδρομος, αφού ευχαρίστησε 
αδελφικώς τον αρχοντικό και φιλάγιο, ως ετόνισε, Ποιμενάρχη της κατά Σέρρας 
και Νιγρίταν Εκκλησίας κ. Θεολόγο για την ευγενεστάτη πρόσκληση στους 
εφετεινούς εορτασμούς του Αγ. Νικήτα, με θεολογικό βάθος και γλαφυρότητα, 
εκήρυξε τον θείο λόγο, αναφερόμενος στον θαυμαστό βίο του Αγίου των Σερρών 
και στην Ανάσταση του Χριστού, η οποία δεν είναι απλώς το κέντρο της ζωής και 
της πίστεως της Εκκλησίας, αλλά η απαραίτητη προϋπόθεση για να πιστέψει 
κανείς στον Χριστό και να θεωρείται μαθητής Του.

Σε άλλο σημείο της ομιλίας του, ο Σεβασμιώτατος έκανε ειδική αναφορά και στους 
παράλληλους, ως ετόνισε, αγίους βίους του τε Αγ. Νικήτα του νέου (+1808) και 
των τεσσάρων Κρητών Αγ. Αγγελή, Μανουήλ, Γεωργίου και Νικολάου (+1824), το 
ιερό μαρτύριο των οποίων αποτελεί τον αγιώτατο εκείνο σύνδεσμο, ο οποίος 
συνδέει με δεσμούς αγάπης και στοργής τις δύο τοπικές Εκκλησίες και δη στα ιερά 
και αιματοποτισμένα χώματα της ενδοξοτάτης και ελληνικοτάτης Μακεδονίας και 
της ευάνδρου και αγιοτόκου Κρήτης.

«Ο Άγ. νεομάρτυς Νικήτας των Σερρών μαζί με τους Αγ. τέσσερις Κρήτες 
νεομάρτυρες Αγγελή, Μανουήλ, Γεώργιο και Νικόλαο, είπε ο Σεβ. Ιεράρχης της 
Εκκλησίας της Κρήτης, βιώνοντας το γεγονός της Αναστάσεως και μιμούμενοι το 
ζωντανό παράδειγμα των μαρτύρων των πρώτων αιώνων της εκκλησιαστικής 
ιστορίας, έδωσαν την δική τους αιματηρή μαρτυρία στα χρόνια, που η Πατρίδα 
μας, η Ελλάδα, υπέμεινε καρτερόψυχα, επ’ ελπίδι της εθνικής της παλιγγενεσίας, 



την φρικτή τυραννία της οθωμανικής αυτοκρατορίας. 

Στους σκληρότατους καιρούς της τυραννικοτάτης σκλαβιάς στους οθωμανούς 
Τούρκους, έθεσαν τον εαυτό τους σε μεγίστους κινδύνους, ομολογώντας τον 
Χριστό και αναπτερώνοντας τις ελπίδες στο δούλο Γένος μας. Επεπόθησαν το 
μαρτύριο για την αγάπη του Χριστού και τον στηριγμό των αδελφών τους, 
ομολόγησαν τον Χριστό και διατήρησαν στην ψυχή τους, με την χάρη Του, την 
αφοβία και την ειρήνη Του, που αποτελούν πολυτίμητα δώρα της Αναστάσεώς Του. 
Είθε, με την χάρη του αναστάντος Κυρίου μας να τους μιμηθούμε όλοι και να 
φανούμε άξιοι του αίματος και της θυσίας τους».

Ο Σεβ. κ. Πρόδρομος αναφέρθηκε, επίσης, στην σπουδαία συμβολή των Κρητών 
στον ένδοξο αγώνα υπέρ των δικαίων της Μακεδονίας, κατά τα έτη 1904 έως 
1908.

«Με την ένδοξο Μακεδονία μας συνδέουν ακατάλυτοι ιστορικοί δεσμοί, καθώς η 
παρουσία και η συμμετοχή των Κρητών στο τεράστιο αυτό κεφάλαιο της νεώτερης 
ελληνικής ιστορίας, είπε ο Σεβασμιώτατος, υπήρξε όχι μόνον, η 
πολυανθρωπότερη, αλλά και η ουσιαστικότερη, εξ επόψεως εμπειροπόλεμων 
αγωνιστών και επομένως αποφασιστικής σημασίας στην ευτυχή έκβαση αυτού του 
τεράστιας εθνικής σημασίας για το έθνος των Ελλήνων αγώνος».

Σήμερα, Κυριακή του Αντίπασχα 19 Απριλίου, στον εορτάζοντα ιερό Ναό Αγ. 
Νικήτα Σερρών θα τελεσθεί πανηγυρικό, πολυαρχιερατικό συλλείτουργο 
συνιερουργούντων των Σεβ. Μητροπολιτών Καρπενησίου κ. Γεωργίου, Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου και Σερρών και Νιγρίτης κ. Θεολόγου.
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